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Area o asignatura Docente Estudiante Grado Fecha de entrega Periodo
" Milton Esteban Sierra C. o Entregar de acuerdo al cronograma
Matemadticas ) , 9°1al5 . S o 5
Marta Lucia Ayala Lépez establecido por la coordinacidn académica

¢Qué es un refuerzo?

Es una actividad que desarrolla el estudiante adicional y de
manera complementaria para alcanzar una o varias
competencias evaluadas con desempefio bajo.

Estrategias de aprendizaje

temas:

aprendizaje.

Actividades de autoaprendizaje: Observacién de videos, "
lecturas, documentos, talleres, consultas.

*Los cuadernos desatrasados no constituyen evidencia de .

=  Funcion lineal.

=  Funcién cuadratica.
= Teorema de Thales.
Areas y perimetros.
= Racionalizacion.

Realizar los dos talleres por competencias del grado noveno sobre los siguientes

Sistemas de ecuaciones 2x2 por todos los métodos.

determinantes.

Obtiene conclusiones objetivas a partir de una muestra significativa y describe
diversas situaciones representadas en tablas de datos y graficas estadisticas.

Aplica el teorema de Pitagoras y el de Tales para encontrar elementos de una
figura geométrica en la solucidn de problemas.

Utiliza los métodos de sustitucion, igualaciéon, reduccion, graficoy

Aplica el concepto de funcién a la solucién de problemas algebraicos utilizando
los conceptos de maximo, minimo, crecimiento y decrecimiento.

competencias
preparatorio
del periodo 5.

paso.

Se debe entregar de
acuerdo con el
cronograma establecido
por la coordinacion
académica. La no entrega
del taller escrito impide la
presentacién del examen
escrito.

Competencia Actividades Entregables Evaluacion
Desarrollar cada uno de Presentacion de los
Aplica las leyes de los exponentes para simplificar expresiones con exponentes Resolver el los ejercicios en hojas, de | ejercicios
reales y base racional positiva. taller por forma organizada y paso a | desarrollados del

taller con un valor
del 20% de la nota.

Presentacién del
examen de
sustentacion
durante entre el
lunes 21y el
miércoles 23 de
noviembre de 2022
con un valor del
80%.

*Para los videos, observe los videos y haga una lista de los temas y subtemas desarrollados en cada uno. Si en un video se desarrollan ejercicios o problemas, transcribalos a una hoja de

bloc e indique el tema al que corresponden. Para los talleres, resuelva los ejercicios, problemas o preguntas en una hoja de bloc, indicando procedimiento o argumentos las preguntas hechas

por los docentes. Para los resumenes, utilice herramientas diferentes al texto, pueden ser flujogramas, mapas mentales, mapas conceptuales. La presentacion de los trabajos debe ser
ordenada y clara. Para la sustentacion del trabajo, debe presentarla puntualmente como se lo indique el docente.
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= PREPARATORIO REFUERZO PERIODO 5
FECHA:
NOMBRE COMPLETO DEL ESTUDIANTE:

DOCENTE:MILTON SIERRA

AREA Y/O ASIGNATURA: MATEMATICAS VALORACION: PARTE 1

INSTRUCCIONES:

Marque con sus nombres completos el cuadernillo.

Lea cuidadosamente cada pregunta, y todas las opciones de respuesta antes de marcar la opcion correcta

Cuando sea necesario apoyarse en una grdfica o tabla, observe cuidadosamente los datos o la informacion que contienen.
Marque sdlo las opciones correctas en la hoja de respuestas, rellenando completamente el dvalo.

Realice paso a paso cada uno de los ejercicios propuestos con el fin de verificar de donde fue obtenida la respuesta.

1. A continuacion, se presenta una figura geométrica y las medidas de sus lados.

it 70 cm | iy

J K 20am
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— 30on ————20cm —— 20 am —

Figura
La figura se represento en diferentes sistemas de coordenadas cartesianas.

¢En cual de las siguientes representaciones, la escala permite leer todas las medidas de los lados de la
figura? (Comunicacién)
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2. En el plano cartesiano que se presenta a continuacién se construyé una figura. (Comunicacién)

H ¢Cuadl de los tridngulos que aparecen en la figura
E_’ E L1 tiene vértices en los puntos (1,1), (4,2) y (3,-2)?
AT INH |
. f," N /r A. Triangulo JGE.
\ .
Z — B. Triangulo JGH.
J /
1 (Lﬁ.ﬂ) 1 % 3/a s C. Tridngulo JFE.
! Figura D. Tridngulo JFI.

3. Llabalanza de la figura esta en equilibrio. La ecuacién 2(x + y) = 2z, donde “x” corresponde a la masa de
cada plato, “y” a la masa de cada pocillo y “z” a la masa de cada botella, representa la situacion.
(Comunicacién)

iﬂ i&
\ / \ &":_-"_J "-.._L_-""..-f’ /
A Figura

¢, Cudles de las siguientes son posibles masas, en gramos, de los objetos?

x=20,y=15yz=35
x=40,y=10yz=30
x=35y=15yz=20
x=30,y=40yz=10

o0 ®»

4. La gréfica representa el numero de hombres y de mujeres de una region del pais que compraron moto
en un concesionario, durante el segundo semestre del afio pasado. (Razonamiento)
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Se va a premiar un comprador, elegido al azar, con un bono de $500.000 en mantenimiento de la moto. De
acuerdo con la informacion de la grafica es correcto afirmar:

A. La probabilidad de que el ganador del bono sea una mujer es igual a la probabilidad de que sea un
hombre.

B. Si el ganador del bono es una mujer, es mas probable que haya comprado la moto entre julio y
septiembre, que entre octubre y diciembre.

C. La probabilidad de que el ganador del bono sea un hombre es menor que la probabilidad de que sea una
mujer.

D. Siel ganador del bono es un hombre, es igualmente probable que haya comprado la moto entre julio y
agosto, que entre noviembre y diciembre.

5. Enuna circunferencia de radio 4,6 cm, ¢es posible trazar una cuerda de longitud 9,6 cm?
(Comunicacion)

A. no es posible trazar una cuerda mayor que el diametro.

B. es posible, siempre que coincida el area y perimetro de la circunferencia.

C. sies posible, la cuerda de esa longitud es el didmetro.

D. no es posible trazar una cuerda mayor que el radio.

6. Enlafigura 1 se muestra la propuesta de un diseflador para la cubierta de una revista; en la figura 2 se

representan, en un sistema de coordenadas cartesianas, los poligonos que conforman el disefio.
(Comunicacion)
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En la figura 2, los puntos (-3, 0), (-5, -6) y (-1,-6) determinan

A. el poligono 1.
B. el poligono 2.
C. el poligono 3.
D.

el poligono 4.

7. Un grupo de 6 estudiantes de un curso esté organizando un paseo y después de hacer el presupuesto,
determinan que requieren en promedio $45.000 por estudiante. (Resolucién de problemas)

La tabla muestra la cantidad de dinero que aporté cada uno de los estudiantes.

Estudiante 1 $23.000 Con este presupuesto, ¢ es posible realizar el paseo?
Estudiante 2 $42.000 A. Si, porque el promedio del dinero recolectado es
Estudiante 3 $42.000 aproxmadamente el fjoble d_el requerido.

B. Si, porque el promedio del dinero recolectado es
Estudiante 4 £46.000 $3.000 mayor que el requerido.
Estudiante 5 $47.000 C. No, porque el promed|q del dinero reqolectado es

aproximadamente la mitad del requerido.

Estudiante 6 $88.000 Tabla P- No, porque el promedio del dinero recolectado es

$3.000 menor que el requerido.

8. Enlafigura, las rectas h y j son paralelas, y los tridngulos LPR y OPS son congruentes. (Razonamiento)
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10.

M N . Con la informaciéon anterior NO es
- correcto afirmar que

A, PR_PS
L R 5 O . PN PN
B. RP=50.
PM _ PR

C NP

. D. MR =NS.

P Figura

m
Para racionalizar la expresion se debe (Razonamiento
P V3+/x ( )

multiplicar tanto el numerador como el denominador por la conjugada del denominador
multiplicar tanto el numerador como el denominador por la conjugada del numerador
multiplicar tanto el numerador como el denominador por V3

multiplicar por el trinomio que convierte el producto del denominador en una suma de cubos.

Se requiere cubrir una ventana de 150 cm de ancho por 200 cm de largo con vidrios de 20 cm de ancho
por 30 cm de largo. Es necesario dejar separaciones de 10 cm entre vidrio y vidrio, como se observa en
la grafica. (Resolucion de problemas)

I0cm 10 cm La maxima cantidad de vidrios que se pueden
— = . ubicar en la ventana es:
20 crn{ |}| [T
:l 10 em A. 50 vidrios.
L150 em B. 35 vidrios.
C. 25 vidrios.
; D. 7 vidrios.
Grafica

200 cm
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INSTRUCCIONES:

Marque con sus nombres completos el cuadernillo y la hoja de respuestas.

Lea cuidadosamente cada pregunta, y todas las opciones de respuesta antes de marcar la opcion correcta

Cuando sea necesario apoyarse en una grdfica o tabla, observe cuidadosamente los datos o la informacion que contienen.

Marque sélo las opciones correctas en la hoja de respuestas, rellenando completamente el évalo.

Realice paso a paso cada uno de los ejercicios propuestos con el fin de verificar de donde fue obtenida la respuesta.

RESPONDA LAS PREGUNTAS 1Y 2 DE
ACUERDO A LA SIGUIENTE INFORMACION.

¥y

o= Cuwin

A e sauna
L] {ubfio
|

'H:,.-‘ — iFlirio
1L

Cubi L Hrdne

lstmral

Se construy6 un cubo formado por cubitos,
cada uno de ellos con aristas de longitud
una unidad, como se presenta en el dibujo.

1. Para fijar el cubo construido se coloca una
cinta por todos sus bordes. La longitud de
la cinta para lograr este fin debe ser

A. 12 unidades que corresponden al
namero de aristas del cubo.

B. el producto entre 12 unidades y el
namero de cubitos que conforman el
cubo.

C. 36 unidades, que corresponden a la
longitud de las aristas del cubo.

D. las unidades de cinta con las cuales se
cubren los bordes de 3 cubitos.

2. Al quitar el cubito sefialado “de esquina”,
respecto a los cambios que se presentan en
la figura obtenida en comparacién al cubo
inicial, es posible afirmar que

A. la superficie y el volumen se
mantienen iguales.

B. la superficie aumenta en 2 unidades
cuadradas y el volumen disminuye.

El perimetro de la zona sombreada puede ser
calculado asi:

a 75 cm le restamos el perimetro de cada uno de
los triangulos de 5cm de lado.

a 75 cm le restamos el perimetro de uno de los
triangulos de 5¢cm de lado.

calculamos la medida de cada uno de los lados
de la figura sombreada y luego sumamos estos
valores.

a cada lado del triangulo ABC le restamos 10cm
y luego multiplicamos ese valor por 3.

Un hotel tiene habitaciones dobles y sencillas.
En total hay 50 habitaciones y 87 camas.

De los siguientes modelos el que representa
algebraicamente esta situacion es (considere x =
habitaciones dobles; y = habitaciones
sencillas).

{x+y=87
"2x+y =150
x+y=250
"(2x+y =87
c x+y=050
(x + 2y =87
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C. el volumen disminuye en 1 unidad D {x +y =87
clbica y la superficie se mantiene “x+2y =50
igual.

D. el volumeny la superficie disminuyen
y P y 5. Al sumar la expresion 2t — /8t + /32t se

RESPONDA LA PREGUNTA 3 DE ACUERDO A obtiene como resultado

LA SIGUIENTE INFORMACION. A. 2t

B. 2V2t
A un tridngulo equilatero de 75cm de C. 32t
perimetro se le quitan tres triangulos D. 4y2t

también equilateros de 5cm de lado, como
se muestra en la figura

Si un prisma y una pirdmide tienen la misma altura
y las areas de sus bases son iguales siempre se
cumple que el volumen del prisma es tres veces el 10. Si el paquete pesa 15 kilos, en el correo
volumen de la pirdmide. cobraran por el envio

A. 81.500 pesos
B. 71.500 pesos
i C. 91500 pesos
D. 91.000 pesos

AT v 11. Si el paquete pesa méas de 5 kilos (X > 5), la
expresioén algebraica que indica el pago de los
kilos adicionales es

Recuerde que...

A. 16.500
Volumen prisma = Area base x altura B. 16.500X
Volumen pircanide =—— Area base x altura C. 5.000
. D. 5.000X

6. Siun prismay una piramide tiene alturas El Tangram es un rompecabezas formado por un conjunto
iguales, el &rea de sus bases esigual y el de piezas que se obtienen al fraccionar una figura plana
volumen del prisma es 810cm?, entonces y que pueden acoplarse de difer.entes maneras para
el volumen de la piramide es copstruw distintas figuras geométricas. En la siguiente

gréfica aparece un Tangram chino y al lado se muestran
los moldes que se utilizaron para su construccion:

A. 270cm3
B. 810cm?3
C. 1.620cms3
D. 270cm?2

7. Dado el sistema de dos ecuaciones lineales
2x+y =3

con dos incégnitas {6x —3y=2

Ja

solucion es igual a
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x=11/12 y y=25/12
x=0vy y=3

x = _7/12 y y= 11/12

x=11/12 y y=7/6

o o w >

Las preguntas 8 ala 11 se responden con la
siguiente informacién:

Un paquete pesa X kilos, donde X es un namero
entero. Al colocar el paquete al correo, cobran
16.500 pesos por los primeros cinco kilos de
peso y 5.000 pesos por cada kilo adicional.

12. Los triangulos M y N son semejantes porque la

medida de sus angulos correspondientes son
iguales. Por tanto, miden

(30°, 60° y 90°) y los lados del triangulo N miden
la mitad de sus correspondientes en el triangulo

8. Sien el correo cobran 36.500 pesos, la M.
ecuacion que permite calcular el peso del (30°, 60° y 90°) y los lados del triangulo M miden
paquete es la mitad de sus correspondientes en el triangulo
N.
A. 16.500 + 5000 X = 36.500 C. (45° 45°y 90°)y los lados del triangulo N miden
B. 16.500 + 0,5 X = 36.500 la mitad de sus correspondientes en el triangulo
C. 16.500 (5) + 5000 X = 36.500 M.
D. 16.500 + 5000 (X —5) = 36.500 D. (45° 45°y 90°) vy los lados del triangulo M miden
la mitad de sus correspondientes en el triangulo
N.
9. Sien el correo cobran 36.500 pesos, el
paquete pesa
Los cuadrilateros 1 y 2 son paralelogramos como se
) muestra en la siguiente grafica.
A. 4 Kkilos
B. 9 kilos
C. 5kilos
D. 10 kilos

8 cm 2

6
# 9 cm

1 2cm

13. De los cuadrilateros 1 y 2 se puede afirmar A. Sdlo |
que B. Séloll
C. Sélolyll




INSTITUCION EDUCATIVA LA PAZ

Caodigo: GPP-FI

GUIA DE AUTOAPRENDIZAJE: PLAN DE MEJORAMIENTO DE PERIODO

Version: 01

Pagina 10 de

A. son semejantes porque tienen sus angulos
correspondientes congruentes y las medidas
de sus lados son proporcionales.

B. no son semejantes porque las medidas de
sus lados son proporcionales, pero sus
angulos correspondientes no son
congruentes.

C. son semejantes porque todos los angulos del
paralelogramo miden lo mismo y las medidas
de sus lados son proporcionales.

D. no son semejantes porque sus angulos
correspondientes son congruentes pero las
medidas de sus lados no son proporcionales.

Se requiere cubrir una ventana de 150 cm de ancho
por 200 cm de largo con vidrios de 20 cm de ancho
por 30 cm de largo. Es necesario dejar separaciones
de 10 cm entre vidrio y vidrio, como se observa

en la gréfica.

14. La maxima cantidad de vidrios que se pueden
ubicar en la ventana es:

A. 50 vidrios.
B. 35 vidrios.
C. 25 vidrios.
D. 7 vidrios.

15. A una persona que retird6 de un banco
$450.000 le entregaron solamente billetes de
$20.000 y de $50.000. La persona recibié en
total 15 billetes. ¢ Cuantos billetes de $50.000
recibio?

A 2 C.9
B. 5 D. 15

16. Las ecuaciones y =mx + b ; y = m'x + b’
representan rectas paralelas si:

) m=m’

1)) b=b

1) No tienen solucién comun

1)
D)
1y

17.

onw>»

onw>»

Sélo 1y lll

Las ecuaciones y = mx + n ; y = m'x + n’
representan rectas perpendiculares si:

m=-m’

m-m’ =1

m-m’ =-1

Sélo |
Sélo Il
Sélo Il
Sélo 1y lll

. Las rectas y= 2/3x +4; y =-3/2 x + 4 son:

Perpendiculares
Se cortan en el punto (0,4)
Se cortan en el punto (4,0)

Sélo |
Sélo 1l
Sélo Il
Sélolyll

. El conjunto solucidn del sistema

3x+2y=4
2x—3y=-7
Es:

(2,1)

(1,2)

(2,-1)

(-2,1)

. “Los valores de las entradas para una funcion

de teatro son $ 2500y $ 5000. Si se venden 275
entradas y se recaudan $ 1187500. ¢Cudantas
entradas de cada valor se vendieron?”

100y 175

150y 125

200y 75

225y 50




INSTITUCION EDUCATIVA LA PAZ

Caodigo: GPP-FI

GUIA DE AUTOAPRENDIZAJE: PLAN DE MEJORAMIENTO DE PERIODO

Version: 01

Pagina 11 de

21. Analiza la siguiente secuencia y responde cual es
el valor del simbolo ¢? :

3161156 || 76 || 36 || 16 |] 6 || ¢?

opw>
L O U

22. iCudl de los siguientes graficos representa
mejor a la funcion f(x) = —x* + 2?

ot
¥

Escribir V si es verdadero o F si es falso en las
siguientes situaciones y justifica en cada caso
con su respectivo proceso:

23. () Alresolver el sistema de ecuaciones

{—5x=10 |
x+y=10Po®

+y=5

=54y no

24. ( )El sistema de ecuaciones {i

tiene solucién.

25. () Al despejar la “x” en las dos ecuaciones

. x+ ,
del sistema { x—v=0" luego igualarlas,

y

se obtiene la expresion 3 — 2y = —y
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método igualacién, primero se encuentra el
valor de la variable “y”.




